

大象之舞短期稍息 A股牛市趋势不改

本报举办行情研讨会

“疯一把”后
需要冷静

著名市场人士 应健中



资本市场
仍然处于低谷

著名市场人士 文兴

习近平总书记提出“中国梦”，“中国梦”怎样实现需要很具体内涵，现在股市就提供这样的机会。因为中国经济发展到今天，需要一个牛市与我们整个社会发展相匹配，这是最基本的点，是判断后势走势很重要的立足点。也就是说，目前行情有基本面支持。

这波行情中出现了超过万亿元的天量，10000亿，这是什么概念？以前1000点到6000点最高成交量是5000多亿。5000多亿并不产生在6000点时，而是产生在4000多点。当时感觉5000多亿是一个天量，这个量产生了之后，行情走到6000点。现在10000亿出来了，所谓天量之后必有天价。这个量是否就是未来市场最高的量，这个还不是。八年前的一轮牛市，那个时候的M2是多少？那个时候的M2是货币总量，就是定期存款加活期存款，加流通中的存款是30万亿，现在最新的数据是120万亿。钱增加了几倍，但股市成交量没有翻到这个倍数。而且现在10000亿成交量当中，有相当一部分是融资，是杠杆的作用。实际货币到底是多少？所以现在的量还不是天量。有量，在就意味着行情远远没有结束。

大家都觉得股市是一个大众市场，其实相对于人口来说，中国股市是小众市场。我们号称有1.6亿的开户数，但一个人沪深各开一个账户，开户的人数其实只是8000万人，在牛市行情之前，市场活跃的账户是多少？不超过2000万。其他的6000万基本上就是在睡觉。两千万活跃的账户相对13亿人口来说，中国的证券市场是小众的。

我想随着资金的扩容带来的是投资者队伍的扩容。现在很多做钟点工的、装修的、新上海人，到上海打工的，手里有积蓄，也开始入市了，拿10000元钱来开户，他们买最便宜的，中国银行，行情就是这样起来的。这个推动是很厉害的。这种投资者队伍的扩容，我想这是未来市场发展的很重要的基石。

我很看好未来的十年，上证指数走到10000点不是天方夜谭。但希望这是慢牛。美国经历了2008年的金融危机，但他们的股市依然创新高，而且马上就要奔上18000点了，这种行情叫什么？就叫慢牛行情。持续的慢牛行情对一个国家的经济是支撑。我们也有牛市，但历来就是牛短熊长，前一次的牛市就是一年半，接下去是7年的熊市。现在这个牛市又来了，我们要营造疯牛还是营造慢牛？从管理层这个角度来讲，肯定喜欢营造慢牛。所以“疯一把”可以理解，但是“疯一把”之后需要冷静。接下来疯牛行情可能会向慢牛行情演变，管理层的思路肯定是稳中有涨、涨幅有限，每年涨个20%，老百姓分享国家经济发展的成果，这样的牛市才会给我们带来喜悦。



应健中

B类基金
可以引领板块

东方证券 潘敏立



A股逐步接轨
波动向上

上海量化投资管理中心(有限合伙)执行合伙人
毛羽

我讲的主题可以用两句话概括，第一句话叫行业变革令人激动，第二句话逐步接轨波动向上。

行业变革令人激动，今年6月份私募登记，登记完了之后，全行业冒出来4000多家，也就

是说一下出来这么多资产管理机构，市场很热闹。

大盘股最近看上去涨幅较大，但是，如果时间放得

长一点看从1年、2年看，和小盘股相比，小盘股实

际上已经从华东平原跑到青藏高原了，只是现在没

有涨而已。但是，大盘股前两年没有很好表现，现

在是只能禁止办公室电脑炒股，但无法禁止人家带

手机上班。

还有一个不同，以前散户最喜欢的事情是听消

息，后来看报，再后来看机构的研究报告，现在是看

微信里的消息，微信对行情影响很大，行情一来照片

一拍就传出去，微信群都知道买了什么股票，什么价

格买的进的都知道，大家跟风造成行情单边逼空。

这个跟以前完全是不一样，与6000点行情不一样。

现在微信群忙得不得了，早晨一个微信群开会，下

午有一个，晚上又是一个。券商股涨停这么凶，微信起

了很大的作用。

原来管理层希望A股像美国股市那样，慢慢

涨，不断创新高，但是，行情一来还是老样子，还是暴

涨。现在回头看，那些券商报告都是错的，就是那些

大机构，尤其是那些上市公司的大小非，前期减持都

是错的。机构、大小非减持不一定是对的，而是把筹

码让给了散户，让散户赚钱。

2015年行情什么股票、什么板块可能上涨？这

波行情有一个比较清晰的主线，就是低价股，2015

年的行情，第一个目标是要消灭低价，现在2元以下

没有了，要消灭3元以下。另外，这波行情不仅带动

了股票，还带动了股指期货，接下来还会推出期权，

投资工具会越来越多。

“疯一把”后
需要冷静

著名市场人士 应健中

12月7日下午，由本报主办、上海农商银行协办的“2015年股市行情研讨会”举行，一批市场知名人士、本报证券作者就目前的市场展开热烈研讨。近期火爆的股市行情，令这些老资格的市场分析人士也十分兴奋，虽然像应健中、文兴等这样A股市场第一代分析师，前期在本报写的专栏文章就一直看好A股市场，市场走势也验证了他们的观点，但是，如此火爆还是有些意外。大家分析了这波行情与历史上牛市的相同点与不同点，普遍对明年市场走势较为乐观，尤其看好大盘蓝筹股，但是，对于短期的暴涨认为震荡难免，本周走势也证明了这一点。未来走势可能从疯牛向慢牛演变。

我们将这些分析人士的主要观点进行整理以飨读者。

本报记者 连建明 许超声 文 本报记者 陈梦泽 图
本报记者 把脉明年股市

双轮驱动行情
可以继续

申银万国证券研究所市场部联席总监 钱启敏



微信对股市行情
影响大

著名市场人士 陈晓钟

这波行情中沪港通起了很大的作用，沪港通带来很大的变化就是整个证券交易制度有可能改革，比如以前说了很多年的T+0没有用，沪港通一开就准备搞T+0。沪港通一通，大盘股就起来，这时候炒大盘股不是中小盘股，说明这是有计划、有步骤的。

这波行情沪港通起了很大的作用，特别是改变了大盘股的形象，以前大盘股是人见人爱，人见人恨，现在不是这样了，这个是很有好处的。

但是如果市场过热，会导致本来进入实体经济的资金进入金融市场，实体经济照样得不到应该有的支持，恐怕也不是管理层所想要的。

不过，就现在来看，股市还没有到头，所以还是可以看好2015年股市，尤其是一季度到上半年，过去十年A股市场一季度平均回报率是3.9%，从概率上来讲，明年一季度是比较偏向于上涨，再加上今年有很好的基础和预期，上涨概率较大，二三季度之后还是看政策。

从行业热点上来看，我认为还是大盘股好，热点会扩散，从金融股扩散到其他，除了中国联通，还有中兴通讯等等，还有就是农业板块，土地改革对农业股带来很大的估值的重估。另外就是“一带一路”、核电，这些板块中有不少是大盘股。

大盘股最近看上去涨幅较大，但是，如果时间放得长一点看从1年、2年看，和小盘股相比，小盘股实际上已经从华东平原跑到青藏高原了，只是现在没有涨而已。但是，大盘股前两年没有很好表现，现在只是开始往青藏高原跑。这个角度来讲，前一阶段大盘股里面还没有涨的，应该都有投资机会。



看好券商军工高铁行业

东吴基金产品策略部总经理 陈宪



除了券商业外，再有就是军工业了。现在军工产业是一个综合产业，那是因为我们国力现在到这一步有了这个能力的时候，而在过去就不行。所以军工板块确实很好。当然，在众多行业中，包括国企改革，移动互联网，还有高铁等，也比较看好。

**全场镜架立减200元
再享受全场6折优惠**

空前的优惠力度，还在犹豫什么？让一副崭新的眼镜陪您跨入2015

品牌套餐优惠：

卡宴198系列镜架+1.60非球面镜片=198元
卡宴398系列镜架+1.67非球面镜片=398元
卡宴598系列镜架+1.67双非球面镜片=598元
+卡宴品牌钛架=498元

在市面上一副眼镜=不错的品质+高价位？

(对不起！年份的悠久，我们不是百年老字号，我们自愧不如)

在市面上一副眼镜=不错的服务+高价位？

(对不起！我们更多的是把广告费节省出来，实惠留给消费者)

在市面上一副眼镜=未知的服务+未知的品质+较低的价格？

(对不起！看人出价，无视售后，眼镜公场做不到)

然而，在眼镜公场一副眼镜=优质的服务+理想的品质+低廉的价格

(眼镜公场争取让每一位顾客拥有一个清晰的世界、享受一次满意的服务、最关键只要低廉的价格)

(注：6折优惠仅限现成片，定制片8折优惠，优惠活动不可叠加参与，在法律范围内眼镜公场有权对活动做进一步细化)

我们坚信：

为顾客省钱，是企业立足之本。

眼镜公场：“专业、时尚、品质、低价”您身边的视光专家、上海知名大型平价眼镜！

扫一扫

公共微信服务号

cayanna888

扫描加关注

只要关注眼镜公场官方微信即有机会赢取精美

镜架，赶快去抢吧！

推荐配镜地址：

普陀店：长寿路522号二楼（亚新广场对面海底捞隔壁）021-62110882

杨浦店：五角场黄兴路1643号二楼（大润发超市百安居对面）021-55128908

虹口店：四川北路789号二楼（近武昌路口乐语手机楼上）021-63072137

长宁店：仙霞路606号三楼（水城路口肯德基楼上）021-62427108

丰庄店：嘉定区丰庄路533-535号2楼（丰庄农贸隔壁）021-59186714

宝山店：长临路800号盈丰大药房二楼021-56522336

眼镜公场

GOLD SUN OPTICAL